
Ako slišimo ime »patron«, ki pome-
nja zaščitnika, mislimo na kakega 
svetnika ali mogočnejšo pokroviteljsko 
osebnost. V ameriških Združenih drža
vah poznajo patrone, ki so vse nekaj 
drugega, le sveti in zaščitniki ne! 

Da bomo sprevideli, kcdo in kaj so 
ameriški patroni, navajamo vzglede: 

Trgovci z ribami. 
Ameriški trgovci z ribami so proda

jali svoje blago na trgih in so shranili 
sami v svoje žepe izkupiček. Lepega 
dne se je javil ribjemu tigovcu mož, ki 
mu je izjavil, da bo njegovo trgovino 
patroniziral. Nagovorjeni je bil ves pre
senečen in je odločno izjavil, da ne rabi 
nobenega patrona, ker njegova trgovi
na redi njega in družino. »Da, da«, je 
odgovoril odposlanec, »tako je bilo do
sedaj. Ako pa ne prevzamete našega 
patronata, bo vaša trgovina uničena!« 
Trgovec seve ni verjel v nevarnost in 
ie odklonil patrona. 

Drugo jutro za tem je bila njegova 
trgovina pomazana s smolo, ribe v so
dih pa zastrupljene. Prizadeti je obu
pan, a naroči sveže blago. Po sprejetju 
svežih rib udrsjo v njegov Jokal ne
znanci, ki prevrnejo vse posode z riba; 
mi in ubijejo ribe. Na ta način mu ovi
rajo vsako trgovanje. Mož se pusti v 
obupnem stanju patronizirati. Ko je 
prevzel patrona, prenehajo napadi. To
lovajski patroni ga ščitijo, od čistega 
dobička mora plačevati za zaščito 50%. 

Kmalu so razširili patroni svoj »za

»Patroni" ščitni« delokrog na celotni ribji trg v 
Ameriki. Za trgovci z ribami so prišli 
na vrsto drugi in danes je nemogoča v 
Združenih državah vsaka obrt, ki bi 
bila b^ez patronata. Natakarji, snažilci 
oken, prodajalci sadja, nastavljenci po 
hotelih, vsi ti so pod nadzorstvom do
bro organiziranih patronov in se vsak 
podvrže prostovoljno plačevanju zaščit
nega davka. Kdor bi se pa drznil zoper
staviti patronom, je uničen tekom par 
ur, največ pa v par mesecih. 

Ameriški patroni iztisnejo v 1 letu iz 
zaščitenih podjetjih in oseb do 12 mili
jard dolarjev. 

V zadnjih letih so si zasigurali pa
troni še en vir dohodkov. Odvajajo bo
gate osebe ali deco in tirjajo odkupnino 
v deset tisoče dolarjev. Pred vsem so se 
lotili bogatejših advokatov, kjer jim 
obrt ugrabljenja posebno uspeva. 
Ali ni odpomoči napram patronom? 
Vsak Evropejec se čudi in ne more 

razumeti teh neznosnih ameriških var
nostnih razmer. Treba pa pomisliti, da 
ima vsaka država ameriške unije svojo 
lastno zakonodajo. Zaprejo takoj po 
zločinu le morilca, ne pa tatu ali kake
ga goljufa. Ako je zasledovan radi tat
vine ali poneverbe v eni državi, pobeg
ne v drugo, kjer se ne zmenijo za nje
gove pi'ej,"nje grehe. 
" Sodnike in državne pravdnike voli 
prebivalstvo. Na te volitve imajo naj= 
večji vpliv patroni in pretežna večina 
ameriškega sodstva je iz vrst ali vsaj 
pod odločnim vplivom raznih patronat
skih band in organizacij. 


